

# 美国弗格森枪杀黑人警察免遭起诉

## 全美各地爆发大规模示威,奥巴马呼吁民众冷静对待宣判结果

美国密苏里州大陪审团24日作出决定,枪杀非洲裔黑人青年迈克尔·布朗的白人警察达伦·威尔逊免于被起诉。消息传出后,全美各地从洛杉矶到纽约都爆发大规模抗议浪潮。美国总统奥巴马当天呼吁示威者保持克制。

综合新华社



民众白宫前抗议弗格森案裁定结果

### 枪杀黑人警察免遭起诉

今年8月9日,18岁的非洲裔青年布朗在弗格森遭白人警察威尔逊拦截并被枪杀。这一被美国有线电视新闻网(CNN)称为美国“最具争议的”案件引发持续动荡。抗议者和警方对立严重,时有冲突。

CNN的最新民调显示,在美国,54%的有色人种认为威尔逊应被控谋杀,而仅有23%的白人持这种看法;38%的白人认为威尔逊应被判无罪,仅有15%的有色人种持同样看法。民调显示,就弗格森枪击案,多数美国人认为,威尔逊至少应受一些刑事指控。

11月24日,密苏里州圣路易斯市检察官鲍勃·麦卡洛克说,经过彻底调查,并在审查实物证据和科学证据以及听取证人证词后,密苏里州大陪审团认定,白人警察威尔逊合法使用武器,决定不对其进行起诉。

### 全美各地爆发大规模示威

数百人当天聚集在弗格森警察局外等待消息。在获悉大陪审团决定后,

一些愤怒的示威者砸坏警车窗户。警方则向示威者投掷催泪弹。目前,警方正在向弗格森集结人力,以防示威活动引发骚乱。24日晚,白宫前聚集了百余民众,抗议裁定结果。

其他地方的抗议者基本都是和平抗议。在纽约,抗议者们聚集在时代广场的街道上,敲着鼓高声抗议。芝加哥也有数十名抗议者在警察总部外聚集抗议。

鉴于此前弗格森枪击案引发严重骚乱,为应对大陪审团决定可能引发的骚乱甚至暴力情况,密苏里州政府11月18日宣布圣路易斯进入紧急状态,

国民警卫队当晚进入该市以保卫相关重要机构的安全。

布朗的家人当晚对大陪审团的决定发表声明称“深感失望”,同时呼吁避免暴力。布朗的家人在声明中称,对杀害自己孩子的凶手不会为其行为负责“深感失望”。

### 奥巴马呼吁民众冷静对待

密苏里州大陪审团宣布决定后不久,美国总统奥巴马对全国发表电视讲话说,大陪审团作出的这一决定势必引发一些消极反应和不满情绪,他希望民众和平接受大陪审团的决定,保持克制和冷静。

美国司法部长埃里克·霍尔德24日晚间发表声明说,尽管当地大陪审团已就弗格森枪击案作出决定,司法部针对黑人青年布朗被枪杀的调查将继续进行。

霍尔德表示,尽管司法部与当地检察官在调查弗格森枪击案期间共享过相关信息,但从一开始联邦政府的调查就一直保持独立。即便当前已进入此案调查的成熟阶段,“我们一直避免对任何证据作出预先判断”,也“拒绝过早下结论”。此外,司法部将继续对弗格森警方涉嫌违宪的警务模式或警务行为的指控进行调查。

### 美国国防部长哈格尔辞职

据新华社电 美国总统奥巴马24日宣布接受国防部长哈格尔的辞呈。哈格尔是奥巴马所在的民主党中期选举失利后首位请辞的内阁成员。

奥巴马当天在白宫发表讲话,宣布他接受哈格尔当天递交的辞呈。奥巴马在讲话中肯定了哈格尔在推动美军撤军阿富汗、打击“伊斯兰国”、应对埃博拉疫情等方面的成绩,称赞他是一位“模范”国防部长。

奥巴马表示,哈格尔现在是其结束任期的“合适时机”。他将工作到新任防长人选获得参议院确认为止。

现年68岁的哈格尔曾在部队服役并参加过越战,2013年2月出任国防部长。据美国媒体报道,接替哈格尔的人选包括国防部前副部长弗卢努瓦、来自罗得岛州的联邦参议员里德等。

外界认为,哈格尔在美国最初制定打击“伊斯兰国”策略时与白宫意见不一,现在迫于压力提交辞呈。而且,美国政府有中期选举后调整内阁成员的传统,哈格尔的辞职只是白宫例行“大换血”的开始。

### 葡萄牙前总理涉嫌腐败被收审

据新华社电 葡萄牙法官24日晚做出决定,葡萄牙前总理苏格拉底因涉嫌税务欺诈、洗钱和腐败被收审。

在连续3天对苏格拉底进行法庭质询后,法官卡洛斯·亚历山大于24日晚宣布了收审决定。苏格拉底的律师表示,这一决定是不公平的,如果他的当事人同意,他将提出抗诉。

因涉嫌税务欺诈、洗钱和腐败,苏格拉底于本月21日晚从法国巴黎返回里斯本时在机场被逮捕,涉案的另3名嫌疑人此前已被捕。苏格拉底被捕后一直被拘押。

据当地媒体报道,苏格拉底2011年卸任后一直在巴黎居住,其间为一些公司担任顾问。

苏格拉底现年57岁,2005年至2011年担任葡萄牙总理。

## 印度宣布将与中国签署高铁协议

据《中国日报》报道 印度铁道部发言人11月25日表示,印度本周将与中国签署协议,就德里与钦奈之间修建1750公里高铁线路提供可行性报告。

据悉,该可行性研究将由中国方面出资进行。“(铁道部)工作团队目前正在中国,我们预计他们本周签署协议,”这名发言人说。

中印于今年9月签署谅解备忘录,中国将为印度铁路的发展提供帮助。据悉,计划中的“德里-钦奈高铁走廊”全长1754公里,连接印度城市德里与钦奈,预计建造成本将高达2万亿卢比(约合1979.88亿元人民币)。这是印度新总理莫迪的“钻石四边形”高铁网战略一

部分,预计建成后将成为全球第二长、印度第一长的高铁走廊,时速300公里。

据称印度新任铁道部部长Suresh Prabhu负责加紧推进“德里-钦奈高铁走廊”计划,将会派遣一个铁路团队赴华接受培训,“德里-钦奈高铁走廊”的研究工作预计将于明年年初开始。

# 市场星报

## 中国最具成长性媒体

市场星报

新闻热线: 0551-62620110

广告热线: 0551-62815807

发行热线: 0551-62813115

安徽财经网: www.ahcaijing.com